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P.64～

65 

例題６１ 

解答64ページ12行

目～65ページ1行目 

誤 

ここで，理想気体の内部エネルギーU ＝ 
3

 2 
nRTであるから，容器Ⅱの気体の内

部エネルギーの増加分は， 

ΔU ＝
3

 2 
(2n) RΔT＝3nR(480－300)＝540 nR 

となる。コックを開くと，加えられたこの熱が容器Ⅰ，Ⅱの気体全体に加えられ

たのと同視できるから，コックを開いたときの気体全体の温度を T ′とおき，そ

の内部エネルギーの増加分を考えると， 

3

 2 
(3n) R(T ′－300)＝540 nR  ⇔  T ′－300＝540×

2

 9 
＝120 

2022/6/2 

正 

ここで，この理想気体の定積モル比熱を Cvとすると，理想気体の内部エネル

ギーはU ＝ nCvTであるから，容器Ⅱの気体の内部エネルギーの増加分は， 

ΔU ＝ (2n) CvΔT ＝ 2nCv (480－300)＝360 nCv 

となる。コックを開くと，加えられたこの熱が容器Ⅰ，Ⅱの気体全体に加えられ

たのと同視できるから，コックを開いたときの気体全体の温度を T ′とおき，そ

の内部エネルギーの増加分を考えると， 

(3n) Cv (T ′－300)＝360 nCv  ⇔  T ′－300＝120 

P.65 

例題６１ 

解答65ページ 

コメント 

誤 

【コメント】 

理想気体の内部エネルギーの式U ＝ 
3

 2 
 nRT はヒントとして与えられることも

あるが，本問のように与えられないこともあるので，熱力学の第一法則 Q ＝ΔU

＋Wとセットにして覚えておきたい。 

2022/6/2 

正 ※ 不適切なため，削除します。 

 

※「掲載日」は，上掲訂正情報がＬＥＣホームページの『公務員 テキスト改訂・修正情報一覧』(http://www.lec-jp.com/koumuin/info/teisei/)
に掲載された日付です。 


